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Esercizio 2 (13pti)

Una gondola veneziana ha una massa mg = 350 kg ed & costruita principalmente in olmo la cui massa
volumica & pg = 540 kg/m°.

1. Calcolare il suo volume immerso quando galleggia in acqua in acqua dolce (p,p = 1000 kg/m?) e in

acqua salata (pas = 1030 kg/m’); bz = 35 m* 3 K =0, 333/341? '
2. Supponendo ora che in seguito a una riparazione la parte inferiore della gondola venga ingrandita

aggiungendo un volume pari a 1/5 del suo volume totale. Calcolare se e di quanto varia il volume

immerso della gondola; vz = 0419 s>
3. Nelcaso in cui un gondoliere con una massa di 80 kg faccia salire un certo numero n di bambini

ognuno di 30 kg, calcolare il valore massimo di passeggeri prima che la gondola cominci ad

affondare (galleggiamento a pelo d’acqua) in acqua dolce (si supponga che la forma sia quella

originaria prima dell’'urto al punto 1). e
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